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Érthetetlen
A társadalmi és politikai radiká 

lizrnus a frenkbotranyon keresztül 
akart a nacionalizmusnak halálos 
döfést adni. Ez kétségtelen -fény. 
Ezt Bethlen: Látván gróf miniszter­
elnök nemcsak tapasztalta, de fel is 
panaszolta.

A közönséges bűnügyet ők fújták 
fel és ők lették politikai esemeny- 
nyé. A külföldön nem igen törőd­
tek vele és még a franciák és a 
hollandusok is, kiket leginkább ér­
dekelt a dolog, úgy kezeaék, amint 
kellett, mint egy nagyobb szabású 
pénzhamisítást. Mikor azonban a 
mi radikálisaink láttak, hogy ezt po­
litikailag kihasználhatják a keresz­
tyén nemzeti irány megbuktatására, 
teljes gőzzel munkába állítottak a 
nemzetközi hírlapirodalomnak egész 
apparátusát. Ebből titkot sem csi­
náltak ; az egykori magyarerssági 
pecsétör, Vázsonyi, asztalához ültette 
azt a német nevű francia zsidót, aki 
a magyar becsület meghureolása vé­
gett tartózkodóit Budapesten,

Vakban a miniszterelnöknek egész 
diplomáciai ügye-ségére volt szük­
ség, boy y ezók után is még képes 
kgyen elhárítani magáról és a nem­
zetről a megszégyenítést, amit »va­
munkra Daniban elöttesziieni Bír­
tak. Hegy pedig micsoda poütuai 
és gazdasági kárt okozott es a nem 
zetböii bajsza ennek ellenére is, 
nebéi volna megállapítani, mert 
hiszen nem tudjuk, mit remélhetett 
volna Bothlen Génitől, ha ez kötbe 
stem jön s mit kellett jobb időkre 
halasztania. A miniszterelnök erről 
ram bísséihef, mert a nemzet ellen- 
ségekek malmára hajtaná a vizet 
ebben a tárgyban minden hivatalos 
helyről jővő elszólás, v&gy szemre­
hányás. Ez csak olaj volna a tűzre.

Bo akarták mártani a fajvédőket, 
majd a kormányt és végül a Kor 
miiayzót. Étvágyuk hihetetlenül meg 
nőtt évéi; közben. Nincs fegyvere a 
losszhiszemü-égnek, a szenvedély 
nek és a fajgyűlöletnek, amii elő ae 
vettek volna. Eszközük volt a nem- 
zetgyalázás; céljuk a nemzetbuk- 
tatas.

Mi volna ennek a természetes kö­
vetkezménye ? semmi más, minthogy 
a hivatalos politika összefogva ma 
radékerőinket, a nemzeti közvéle­
mény egesz súlyával szorítsa vissza 
ezeket a törekvéseket, hogy letörje 
mindazokat, kik a nehéz napokban 
ellenük támadtak.

Kik voltak ezek ? Talán a magyar 
fajvédők, kiket azzal gyanúsít a 
bűnös lelkiismeret félénksége, hogy 
erőtartalékéit titkos társaságokban 
halmozza fel ? New, hiszen épen a 
hivatalos fajvédő politika volt az, 
mely félretéve sérelmeit és a bruta­
litások emlékét, melyeket vele szem­
ben alkalmaztak, (lásd programú: 
beszédmegtiltások s egyébb válasz­
tási atrocitás I) mellé állt a kor­
mánynak a veszélyeztetett pilla­
natban.

É< most a miniszterelnöknek első 
lépése mégis az, hogy pártközi ér-
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takezletet hiv össze a titkos társa 
Ságok megszüntetésének az előkészí­
tésére.

Ha a jövő ezredév számára hír­
lapjainkból csak az a szám maradna 
fenn, amelyikben erről esik szó, nem 
tudna annak a kornak a történésze 
más következtetésre jutni, mint arra, 
hogy ezek a fajvédő titkos társa­
ságok (??) fogtak össze a magyar 
állam és a magyar nemzet diszkredi- 
tálására.

Hát hiszen hadd szüntessék be 
azokat a titkos társaságokat — amik 
nincsenek, (De strigis, quse bob sunt 
etc.), de akkor szüntessék be azokat 
is, amik vannak ; szüntessék meg a

páholyok összesúgó és együttérző 
tevékenységét is. így csak haszon 
lehet belőle, mert a nacionalizmus­
nak nincs mit veszitnie.

De ez csak egyik része a terve­
zett intézkedéseknek; — a büntetés, 
a nemzeti eszme védelmére siető 
feleknek a büntetése. Jönnie kell 
jutalomnak is. Sőt már itt is van": 
ime itt az anyagbeszerző köz­
ponti

No árva magyarom, ha még tud­
tál valamit keresni önálló állami 
életed kereteiben a nemzetközi bank­
kapitalizmus kapzsisága mellett, hát 
most mondj le anól is. Mert ime 
jutalmxr.ni kell azt »v összefogást,

A városi vállalatok hibáit és hiányosságait 
feszegették a költségvetés tárgyalásánál

Már a liberális városatyák is támadjak a felesleges közüzemeket - A költ­
ségvetés izgalmas vitája a jog- és pénzügyi bizottságban - A legelő­

éit bikabérek csekély mérséklése
régibben, ezután is délután tartsák mezőgazdasági bérleteknél azt java-(A Hajduföld tudósítójától) Debrecen 

válOB jog. es pénzügyi bizotinága hétfőn 
délután 4 órai kezdettel dr Vargha Ele 
mér tb főjegyző elnöklete »latt Ülést tar- 
főtt, A bizottsági tagok körében nagy ér. 
deklődés nyilvánult meg a napirend«! 
szereplő ügyek iránt, érdexes volt azon­
ban, hogy a gazdák vezérei, különösen 
Jéna István és Ekli József feltűnően távol 
maradtak.

Déuíán kell tartani 
a közgyűléseket

Napirend előtt Fehér Ferenc szó­
lalt fe>, aki azt javasolta, hogy mint
A város tiltakozik az anyagbeszerzési központ 

feiáiiiiása ellen
A javaslat elfogadása utáu a bi­

zottság á tért annak az önálló in­
dítványnak tárgyalására, melyet 
Hegtdüs Jenő nyújtott ba az anyag­
beszerző központ felállítása ellen.

Azönálió inditvíny indokolása sze­
rint országszerte nagy megütközést 
keltett, bogy a kormány takarékos­
sági szempontból myagbeszerző köz­
pont felállításává! foglalkozik. A 
takarékosság mellett azonban nagy- 
fontosságu a magángazdaság ér 
deke is, már pedig egy ilyen in­
tézmény

ai adózó polgárok vitális érde­
keit sérti.

Különösen a vidéki ipar és keres­
kedelem létalapjait támadja meg 
az anyagbeszerző központ, mert a 
vidéki ’par és kereskodeiem nem 
tud majd versenyezni azokkal a 
mamut-vállalatokkal, melyek ebbe 
az intézménybe majd belekapcso­
lódnak. Az anyagbeszerző központ 
egyébként se érne célt, mert hiszen 
az óriási adminisztráció felemészti 
azt az összeget, omit esetleg meg­
takaríthatnának. Éppen ezért, Hege-

Magy viták a költségvetés körül
• elfogadták általánosságban a rész­

letes tárgyalás alapjául.
Annál nagyobb es néha izgatott 

hangú vita keretében folyt le a rész­
letes tárgyalás.

A költségvetés tárgyalása során a

Ezt hután a jog- fs pénzügyi bi- 
lottaág áttért a költségvetés tár­
gyaié Bár». A bemutatóit ha a házi­
pénztár! fel ügye.'6 bízott Ság és gazda 
81 gi bizottság áltel letárgyalt költ 
St gvett st minden hozz! szólásníiAűl

a városi közgyűléseket, mert délelőtt i
■ a legtöbb bizottsági tag akadályozva egyes beirleteken lévő épületek 'hví-
1 _ X..L__ _ □ I.,,..,., ...__van a megjelenésben.

A jog és pénzügyi bizottság el­
határozta, hogy ilyen értelmű javas­
latot terjeszt a törvényhatósági bi­
zottság elé. Ezek szerint tehát nem 
lehetetlen, hogy rövid időn belül is­
mét délután tartják meg a városi 
közgyülésekot, ami bizonyára nagy 
örömet fog kelteni a bizottsági ta­
gok köreiben.

düs Jenő azt javasolja, hogy a köz­
gyűlés Írjon fel a nemzetgyűléshez, 
a kereskedelmi miniszterhez és tilta- 

, kozsók az anyagbeszerző központ 
felállítása ellen, egyben

szólítsa fel hasonló állásfogla­
lásra a tarslörvenyhatóságokat.

Ezt a javaslatai a jog- és pénzügyi 
bizottság egyhangúlag elfogadta.

Újra a Klinker-tégla
Svankay F. Bála szintén önálló 

indítványt adott be s azt javasolta, 
bogy a városi téglagyár rendez­
kedjek be Klínker-ti'gla gyártásira 
is. A gépek felszeretése százezer 
aranykoronába kerülne.

Markovin Elemér kifogásolt», hogy 
a városi téglagyár haszonrészesedésé­
ből mindössze évi 80 milliót kap a 
város. Lehetetlen, hogy ezzel a mi­
nimális jövedelemmel ilyen horribilis 
befektetést állítsanak szembe.

Magoss György polgármester ja­
vaslatára a bizottság úgy határozott, 
hogy egyelőre a kérdést leveszi napi­
rendről s az ügyet csak később fogja 
tárgyalni.

Debrecen, Vili, évf. í 78)
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amelyben mindig egymásra akadnak 
azok, akik coeg akarják buktatni a 
nacionalizmust Magyarországon . . .

Élesztgetjük magunkat a rossz 
álomból. Nem, ez nem lehet Így; ez 
csak agyrém.

óh bár igaz lenne, hogy az. Erő­
szakoljuk magunkra, hogy mindez 
csak taktika. Hogy a nemzetgyilkos 
merényleteket elfojthassuk, a másik 
oldalra is öklünket kell rázni.

Hát idáig jutottunk ?
S aztán lehet így nemzeti nkn- 

rstot, egészséges, önérzetes közvéle­
ményt csinálni. És anélkül lehet a 
nemzet akaratát egy célre, opy 
irán'br összefogni?

solta a gazdasági bizottság, hogy az 

tasára 3—4 milliárd kölcsönt vegye­
nek fel, mert a költségvetésben elő­
irányzott 500 millió nagyon kevés.

Hosszas vita során Zöld József 
gazdasági tanácsnok kije'öntette, hogy 
a város az utóbbi tíz évben egyál­
talán nem teljesítette tatarozás! hö ■ 
telezettségeit. A múlt évben indult 
meg csak a munka, azonban

mindaz, amit tavaly a költség­
vetésbe felvettek tu nyomó rést 
ben as ohatl birtokra ment el.
V. gül is úgy határoztak, hogy a 

kölcsönt nem veszik fel, de az épü­
leted megvizágálasara kiküldőnek két 
törvényhatósági bizottsági tagot.

Csekély összeggel 
mérsékelték a legelő­

béreket
Nagy vita kerekedett a hortobágyi 

legelöbérek és a fedeztetés! dijak 
megállapítása körül. A házipénztári 
felügyelő bizottság 200,000 koronába 
óhajtotta megáiiapiitatni a legelő- 
bérenet.

Zöld József gazdasági tanácsnok 
kijelentette, hogy a legelőbérek le­
szállítása

1 milliárd koronával csökken­
tené a bevételi,

erre tehát csak úgy van mód, ha 
vagy kontingutálják a legelőbért, 
vagy pedig megengedik, hogy idegen 
jószágokat is kihajthassanak a Hor­
tobágy™.

Polgáry József rámutatott arra, 
hogy ha ezt a magas legelőbért meg­
szavazzák, akkor a gazdaközönség 
másfelé megy legeltetni és nem jön­
nek a Hortobágyra az idegen állat­
tulajdonosok sem.

Több felszólalás után a bizottság 
úgy határozott, hogy Zöld tanácsot k 
indítványát foga ja el és 220,000 
koronában javasolja a logelőberekti 
megállapittatni.
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ban nincs úgy túlterhelve a gazda- 
köiönség, mint éppen Debrecenben.

Másutt a legmagasabb legolöbér 
30000, a fedeztetés! dij 60-180000 
korona.

Több felszólalás után végre Is a 
bizottság úgy a fedeate’ési dijakat, 
mint a bikabéreket 150.000 koroná­
ban állapította meg.

ezelőtt szedtek be a közönségtől.
Rimanóczy Béla, a vállalat igaz­

gatója kijelentette, hopy az egység­
árak leszállítása már csak azért 
sem indokolt, mert ezidö szerint az 
egész ország területén Debrecenben 
a legolcsóbb a villany. A bizottság

Érdekes megemlíteni, hogy a sza­
vazásnál Schwarz, Fehér, Nyiri, 
Markovlts, Freund és egyéb fajma­
gyarok szavaztak

I guták .'kívánságai ellen.
A bikabérek és fedeztetés! dijak 

tárgyalásánál Balogh István mata­
tott rá arra, hogy széles Európá- 1

Bajok és különös dolgok a városi üzemek körül
A városi kertészetre vonatkozó 

rész tárgyalásánál Fehér Ferenc 
szólalt fel. Mindig ellene volt annak, 
— mondotta, — hogy a város üz­
leteket nyisson. Egy ilyen városi 
bolt a virágüzlet is, amelyet éppen 
a városháza épületében nyitottak 
meg, ott, ahol már egy hasonló régi 
virágüzlet is van. (Nagy zaj.) Nem 
képez közszükségletet, hogy a város 
virágkereskedéssel foglalkozzék, épp- 
ezért javasolja, hogy

I virágtxletet iifinleuék be, 
mert még az lesz a dolog vége, 
hogy füszerüaletet, vagy krájzlerájt 
is nyitnak. A kertészet kétmilliárdos 
bevétele nem reális, mert hiszen ezt 
az összeget javarészben a város 
fizeti meg. Egyébként is kiváncsi 
rá, hogy mennyi fát használ fel a 
kertészet a melegházak fűtésére.

Ary Lajos: 13 millió értékű fát 1

Drága a városi nyomda
Ugyancsak Markovics tette szóvá, 

hogy a városnak évente 726 millióba 
kerülnek a nyomtatványok.

Balogh István: Drága a városi 
nyomda I

Markovics', Elemér : Bizonyos ta­
karékosságra ezen a téren is szük­
ség volna.

Balogh István: Más nyomda két­
szeresen olcsóbb.

Markovics Elemér : Igyekezzék a 
város ezt a dolgot megvizsgálni és 
a kiadásokat csökkenteni.

Balogh István: Bizony m?g kel­
lene ezt vizsgálni. (Nagy zaj.)

Deficittel dolgozik 
a városi zeneiskola

Nagyobb vita keletkezett és szá­
mos felszólalás hangzott el a köz 
világítás kérdése körül is. Marko­
vics Elemér ugyanis kifogásolta, 
hogy a városnak csaknem 3 milliárd- 
jába kerül a közvilágítás. Szerinte 
a város egyes részei túlságosan fi 
nyesen vannak világítva és igy csök­
kenteni kellene a közvllágliast.

A városi zeneiskola ügyének tár­
gyalásakor Nyíri Ernő tette szóvá, 
hogy a zeneiskolának csaknem fél 
milliárdos deficitje van és a kiadá­
sokból 842 millió a személyi java­
dalmazások fedezésére szolgál. Ré­
gen — mondotta Nyiri — a bevétet 
mindig összhangban volt a kiadá­
sokkal. Ma sincs szükség arra, hogy 
csaknem egy milliárdot fordítsanak 
személyi kiadásokra. Valahol hiba 
van a gazdálkodásban, éppen ezért 
javasolja, hogy az igazgatóval dol­
goztassanak ki egy tervet, amely 
lehetővé teszi az egészséges gaz­
dálkodást. Fontosnak tartja, hogy 
ezt az ügyet el ne posványositsák, 
mert még a kultúrára sem lehet

Dböfecbhí ÜVEgkEPEskEdElnii H-.T.
Debrecen, Rózsa-utca 2.

üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk, 
háztartási cikkek és táblaüveg nagy 

raktára.
Menyauzonyi ti alkalmi ajándéktárgyak áriáit választékban,

Vő- I azzel véget ért.

Ajánl dúsan felszerelt raktárából a HÚSVÉTI ÜNNEPEKRE:

POrC/etetefn tílee*ő~’ teás> kávés is Bveß likőr-, boros, vizes uzsonna kész- 
IClCKCl t

ChlnaezOst tál, állvány, virágtartókat ■
AlpaccaezOst evőeszközt:
HiteleXh 20m^nc'ba,na fav- (tűzálló) edényt;
?lXveaetVe? W b°ros’ pálinkás üve^

allveget (ornament, mintázott, tükör) minden méretben.

I Fehér: Egy év alatt?
Ary: Igen!

I Fehér : Jó olcsón szállítják, az már 
biztos.

Végül is a bizottság úgy döntött, 
hogy a virágüzlet beszüntetésére vo­
natkozó indítványt elutasítja.

deficites fürdő
Ferenc ezután azt kifogá­FeMr 

solta, hogy a városi fürdő hatalmas 
deficittel dolgozik. Javasolta, hogyha 
már igy áll a dolog, akkor legalább 
a hét bizonyos napjain bocsássák a 
városi fürdőt ingyenesen a szegé­
nyebb néposztályok részére.

A bizottság elutasította ezt az 
indítványt, mely után Markovics 
Elemér tette szóvá, hogy a városi 
jéggyár mindössze 16 millió évi 
haszonnal dolgozik, ami rendkívül 
kevés.

ekkora összeget minden továbbiak 
nélkül kidobni.

Ismét forszírozzák 
a reménytelen mozit
A Csokonui-szinházra vonatkozó 

rész tárgyalása kapcsán előterjesz­
tették a házipénztári felügyelő bi­
zottság javaslatát is, amely úgy 
szól, hogy a színház szanálásának 
egyedüli módja egy moziengedély 
szerzése. Éppen ezért a törvény­
hatóság haeson oda, hogy a színház 
ezt a moziengedélyt megkapja ős 
igy a város közönsége megszaba­
duljon a színház szanálásával járó 
terhektől.

Markovics Elemér kijelentette, 
hogy a tatarozási költségekkel együtt 
ebben az évben 886 millióval sze­
repei a színház a költségvetésben. 
Ez olyan horribilis összeg, amelyre 
más városok költségvetésében példa 
nine?.

Visszatérítik a világítási 
előlegeket

Markovlts Elemér szóvátette ez­
után azt, hogy szerinte az uszoda 
Bibövitáso felesleges és aa erre a 
célra beállított 800 milliót népfür­
dők épitésőre kell fordítani. A jog- 
ős pénzügyi bizottság úgy határo­
zott, hogy erről majd később kell 
döntenie a közgyűlésnek.

Hosszas vita keletkezett a vilá­
gítási . vállalat költségelőirányzata 
körül is. Markovics Elemér ugyanis 
azt követelte, hogy tekintettel arra 
a horribilis haszonra, amellyel a 
vállalat dolgozik, szállítsak le a vil­
lany, valamint a gáz egységárait 
és főként térítsék vissza azokat az

A napokban uj fúrást kezdenek 
a szoboszlói hőforrás területén 
Motorkerékpárosok és autótulajdonosok kirándulása 

a csodaforráshoz

nagy- 
motor- 
kirán- 
hajdu-

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
csúnya esősidő ellenére is 
szerűen sikerült a debreceni 
kerékpárosok és autósok első 
dulása vasárnap délután a 
szoboszlói csodaforráshoz.

Délután 2 órára volt kitűzve az 
indulás az Arany Bika szálloda elől, 
azonban a folyton erösködő eső kö­
vetkeztében csak fél háromkor indult 
el a csapat. Fái háromra

9 motorkerékpáros és 5 autós 
jelent meg a helyszínen s indultak 
útnak első kiránduló helyükre, a 

hajdnsioboszlól hőforráshoz.
Mire a végeéihoz értek, a motor­
kerékpárosok teljesen összeáztak.

Hajdúszoboszlóra érkezve
Faller Gusztáv főmérnök 

aki a Németh Nándor autóján szintén 
a kirándulók társaságában ment ki, 
végig kalanzolta a társaságot a te­
lepen és bő magyarázatot tartott az 
eddigi fúrások eredményéről és a 
hőforrás nagyjeicntöségéről.

Itt említjük meg, hogy biztos for­
rásból nyert értesülésünk szerint

Debrecenben megalakult az Iparospárt 
Az iparosok érdekeik védelmére egy táborba tő« 

mörülnek. — A vasárnapi nagygyűlés
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város iparos társadalma vasár­
nap délelőtt 11 órakor tartotta meg 
nagygyűlését a Korona-díszteremben 
s ez alkalommal a debreceni iparos­
ság érdekei megvédésére 

megalakították az iparospártot.
A Nemzeti Hiszekegy elimádko- 

zása után Sápy Istvan, a csizmadia 
társulat elnöke üdvözölte a megje­
lenteket, majd pedig Btssenyey 
Gyula ismertette az iparospárt cél­
jait.

Beszédében a többek között rá­
mutatott arra, hogy az iparosság 
mennyire nélkülözhetetlen a társa­
dalomnak ős énnek ellenére még­
sem tapasztalhatni, hogy az iparo­
sok érdekeit bárki is védelmezné. 
Az iparostársadalomból például

Debrecen város törvényhalósági 
bizottságában egyetlen egy Ipa­

ros sincsen.
— Érdekeink védelmére szüksé­

ges, — mondotta Bessenyei — 
hogy az iparosok egy táborba tö­
mörüljenek, me'i erős, számottevő 
tényező csak így lehetünk.

Példának felhozza a gazdákat és 

nem is járult hozzá az áramárak 
leszállításához, ellenben javasolja » 
közgyűlésnek, hogy mondja ki a 
világítási előlegek visszatérítését

A bizottság ezzel befejezte a költ, 
ségvetés letdrgyalásdt és igy az ülés 
fél 7 órakor véget é't.

Pávay Vájná Ferenc főgeológus, az 
előbbi 400 próbafúrás eredményének 
össaeegyeztetése aiapján

aa u] lűrás helyét a hajduszo- 
bosslól ref. temető kösvetlea 
szomszédságában fogja kijelölni.

A fúrási munkálatok már a legkö­
zelebbi napokban kezdetüket veszik.

Öt órakor ismét kocsira ültek a 
kirándulók és visszaindultak Dabre- 
cenbe. Ide megérkezve, az Angol- 
Királynő étteremben gyűltek össze 
és felbuzdulva a rosszidő dacára el. 
őrt első sikeren, elhatározták, hogy 

alegköseiebbl kirándulást április 
4 ón, hasvót első napján tartják 

meg
a Nagyhortobágyra és a halas ta­
vakhoz.

Kedvezőtlen idő esetén Nyíregyháza 
lesz az útirány. Indulás 4-én dél­
előtt 10 órakor az Arany-Bika szál­
loda elől.

A vezetőség ezúton is kéri az 
autó- ős motorkerekpartulejdonöso- 
kát, hogy az április 4-iki kirándu­
láson minél nagyobb számban vegye­
nek részt.

delméről van szó — mindenkor egyek 
és erősek s igy ki tudják vinni, 
amit akarnak.

Bessenyei Gyula beszédét a nagy­
számú iparosság-óriási lelkesedéssel 
fogadta. — A beszéd után Csáthy 
Ferenc dr ügyész felolvasta az 
alapszabályokat, amelyeket

a közgjftlés egyhangúlag elfo­
gadott.

Ezután a közgyűlés Kovács József 
ajánlására megválasztotta a tiszti­
kart, amely a következő:

Tiszteletbeli elnökök: Biczó Gyula, 
Várj assy Imre.

Elnök: Bessenyei Gyula, 
társelnökök: Sápy István, Kovács 
József timármester, alelnökök: Mes­
ter Lajos, Nagy József gzücsmes- 
ter, P. Szabó Mihály heutesmaster. 
titkár Krisch Károly, gazdák: id 
Fusch János, Széli Gergely, Nagy 
Károly, jegyzők: vitéz Nagy Béla, 
Tóvölgyi Béla, Palotai Lajos.

Számvizsgálók: Andorfi Béla, Szól- 
lösy Mihály, Matkó József.

ügyész: Csáthy Dezső dr.
Ezután még választották a nagy­

számú intézőbizottságot s a evülés



10B6 mároius 30.
3

Pákozdy alispánt a minisztertanács 
visszatartotta állásában

(A Hcjduföd tudósítójától.) Mist 
teljesen wfgbirbbtó helyről ertesü 

a pénteken tartott miniszter­
tanács ngy határozott, hogy Pákozdy 
Sándort, Hajduvaimegye kiváló alis­

pán j át
visszatartja hivatalában.

Ismeretes ugyanis, hogy úgy a 
jíDUáiban tartott vármegyei köz- 
gjülés, mint az egész vármegye 
tisztikara egyhangú lelkesedéssel 
állást foghl'ak Pákozdy Sándor visz- 
szatartísa melleit és kifejezést adott 
untak a meggyőződésének, hogy 
egyfelől az autonómia példátlan meg­
sértése lenne ez alispán nyugdija-

A nemzetgyűlés április 15-ig 
elnapolta magát

Pallavicini mentelmi
A nemzetgyiiks mai Ülésén, ame­

lyen folytatták Pallavicini mentelmi 
ügyét, 'Yczsoryi-Wtisiftld szólalt 
tét elsőn«k. Azt állítja, bogy az 
egyik titkos társaságnak, az Etel­
közt szövetségnek tagja volt Belft 
len, PallíiVicini és Boress Gábor is, 
továbbá, hogy az egyik védőt Betű­
ien és Teleky aján otta Windiich- 
graetn családjának. Indítványozta, 
hogy a mentelmi-bizottság jelentését 
veg'ék le a ntpiiendtöl.

Neifits Bertalan a bizottság je­
lentését elfogadja, mert Vázstnyi az 
egész léidést
L ttellílívfgíDjrs felekezeti te­

relni.
Pckois JózstiVszsonyi írditványát 

fogadja el. He/Cicgh Béla a bizott­
sági jelentés elfogadása mellett fog-

■ Iáit állást. Heájmegi Kas szerint 
í oz ügyet sajtóperrel kell elintézi)’.
h Nem fogidja el a bizottság jelen­
ít tését.

* Országszerte lelkesen ünnepelték 
II. Rákóczi Ferenc születésének

250-ik fordulóját
Debrecen város díszközgyűlése - A főváros és a vidék ünne­

pélyei
(A Hajduföld tudósítójától.) II. 

Rákóczi Ferenc sauietésánek 250 i» 
évfordulója alkuiméból Debrecen 
törvényhatósági bizottsága vasárnap 
délelőtt 11 órakor diszgyülés kere­
tében áldozott a nagy Fejedelem em­
lékének. az ünnepélyt a Városi 
Dalegylet nyitotta meg a

Nemzeti Hiszekegy 
eléneklésével, majd Vdsdry István 
főjegyző méltatta röviden az emlék­
nap jelentőségét. Az ünnepi beszédet 

dr Boldizsár Kálmán 
tanácsnok, tb. vármegyei és városi 
főjegyző mondotta a közönség nagy 
tetszésétől kisérve. Vázolta R-kocái 
életét, működélét, szabadságharcának 
jelentősegét és a fejedolem bujdo- 
sását.

— II. Rákóczi Ferencet — mon­
dódé — hazahozták, da nem tud 
megnyugodni, mert széidarabohák 
a hazajat.

A nemzet se nyugodjék addig, 
amíg hamvai Idegenben lettnek.

| zása, másfelől a legnagyobb igaz- 
1 ságtalanság és méltánytalanság e 

kitűnő férfiúval szemben, aki egész 
életét az alkotómunka szolgálatába 
állította és a vármegyei tisztikarban 
megszilárdította a békés együttmű­
ködést.

A vármegye közönsége bizonyára 
nagy

ötímmel ven lidoníst a nlalix- 
tertanacs döntéséről,

mert Pákozdy Sándor személyében 
olyan ember marad a vármegye élén, 
aki úgy hazaszeretetben,mint munka­
kedvben a legelsők között ven.

jogát felfüggesztették
Mivel több szónok nem volt, az 

elnök a vitát bezárta és elrendelte 
a szavazást. A nemzetgyűlés nagy 
töbtsége elfogadta a bizottság ja­
vaslatát.

Pallavicini mentelmi Jogát tehát 
fellfiggeszlették.

Vázsonyi Weiszfeld és Rupert in­
dítványát elutasították.

A napirend szerint ezután kisebb 
mentelmiügyek következtek, amely­
nek során a nemzetgyűlés hozzá 
szólás nélkül felfüggesztette Dénes 
István mentelmi jogát a villanyos 
jegycsalás ügyében tett feljelentés­
sel kap c-olatban.

Az elröknapiiendi indítványt tett, 
hogy a legközelebbi ülést április 
15 én tartsák és annak napirendjére 
a további teendők feletti intézkedést 
tűzzék ki. A nemzetgyűlés a napi 
rendi indítványt elfogadta.

Az ülés fél báromkor ért véget.

A magas szárnyalásu beszéd után 
Kardess Géza színigazgató szavalta 
el Szabolcsba Mihály „Rákócai" 
című versét. A szép ünnepség a 
Himnusz hangjaival ért véget.
A görög katholikus egyház 

Rákóczi-ünnepélye
A debreceni göíög katholikus egy­

ház kitűnőjén sikerült és impozáns 
ünnepség keretében áldozott a leg­
nagyobb magyar szabadsághő», Rv 
kóczi Ferenc emlékének. Az ünne- 
pél.vre, — amelyet a görög kat- 
holikus iskola nagytermében tartót 
tak meg, zászlók alatt vonult fel az 
ifjúság es a közönség soraiban meg­
jelentek a görög kathoiikusok egy 
házi és világi előkelőségei, élükön 
Papp Gyula szentszéki taoácsossal 
és Lengyel főgondnokkal. A kitűnően 
sikerült ünnepségen Papp Gyula 
szentszék! tanácsos tartott hazafias­
ságtól izzó gyönyörű beszédet, mely­
ben emelkedett szavakkal szólott a 
nagy fejedelemről. Az ünnepségnek 
még volt egy jelentős mozzanata is.

Megalakították tudniillik a „Szív* 
gárdát, mely az ifjúság érettebb tag­
jait tömöríti magába és aegy szerep 
vár rá az egyháatársedalmi életben.

Rákóczi-ünnepély Vámoa- 
percaen

Vasárnap este 7 órai kezdettel 
Vámospőrcs közönsége Dobos Sán­
dor tanitó vezetésével minden te­
kintetben kitünően sikerült Rákóczi- 
emlékünnepélyt rendezett a kővet­
kező műsorral: Prológ: szavalta 
Dtdk Margit. »Lesz még tavasz“ c. 
2 felvonásos színmüvet és „Ha majd 
megindulnak a Kárpátok“ cimü ir­
redenta színmüvet V. és VI. oszt, 
leány- és fiútanulói adták elő; a 
műsort szobbnéi-szobb kuruc- és 
irredenta dalok zárták ba. Volt még 
jó cigányzene.
A főváros Rákóczi-ünnepélye

Budapest, március 29. Budapest 
székesfőváros a Rikóczi emiőkün- 
nepséget renderő bizottsága mi dél­
előtt tartotta meg a Vigadó nagy­

A tábla végleg megszüntette 
az eljárást Zadravetz és két vádlott­

társa ellen
.. J%da,>eS}’ máJciu® 29, A UbIa ma Íóváh»«yte » vádtanácsnak azt a 
döntését, amely a franktigyben megszűntette az eljárást Zadravetz István 
Fetdinándy László és Héder János dr ellen. így az eljárás ellenük irw’ 
erősen megszűnt. ‘

Aradmegyében huszonötezer munkás 
maradt kenyér nélkül

Aradmegyében hónapok óta kí­
sértő veszedelem a famuakás töme­
gek kenyérteieosóge és elszegénye­
dése. A gróf Wenckheim-féle erdő­
birtok kisajátítása folytán a déznai 
völgyben mintegy

20—25 ezer erdei munkás ve­
szítene el a kenyérkereseti le­

hetőségét.
Hosszú kinos hónapokon keresztül a 
legsivárabb nyomorúságban szenved­
tek a Dézna körüli famunkások, ál­
landó időközönkint küldöttségeket 
menesztettek az oláh hatóságokhoz, 
a jóindulat és megértés seholsem 
hiányzott ügyük iránt, azonban sem­
miféle könnyités nem történt a hely­
zetükön. A legborzalmasabb volt a 
sorsuk a tél dorekán, midőn a Bo- 
ros-nbes környéki letarolt erdősé­
gekben álltak

hajlék, élelmiszer és meleg ruha 
nóikfti.

Ezek a munkások földalatti barlan­
got vájtak maguknak és oda szállá­
solták el magukat, hogy valameny- 
nyíre védekezhessenek az időjárás 
viszontagságai ellen. Időközben kö 
rülbelöl 5000 munkás az ország ktl-

Elegáns női tavaszi kabátok 
modell szövetruhák legszebb kivitelben 

legolcsóbb árban kaphatók

Barta Ferencné 
női divatházában

Piac-utca 55. SÄ“* 
én gól kabátok — — 400 000 koron dói 
Covercoat babátok már 450 000 koronatél 
StAvelruhák----------- 250 000 koronáiéi

termében Rákóczi-ünnepségét, az 
előkelő közönség soraiban ott volt 
jóisef és dr Jötsef Ferenc kir. her- 
cég is. A nemzeti hadsereg magas­
rangú tisztjei csaknem kivétel nél 
kül ott voltak.

A nemzetgyűlés részéről Zsitvay 
Tibor, Apponyi Albert gróf 68 Barla 
bzabő József és mások, a kormány 
tagjai közül Csdky Károly gróf had­
ügyminiszter, Mayer János földmi- 
velécügyi és Pesthy Pál igazság­
ügyminiszter voltak jelen. *

Az ünnepség műsorát a hadai 
dalárda nyitotta meg, majd Slpöcz 
polgármester megnyitó szavai után 
Bakó László és Fáy Szeréna, a Nem- 
zeti-szinház örökös tagjai szerepel­
tek, Ballagi Aladár egyetemi tanár 
ismertette ezután Rákóczi magyar­
országi, majd világtörténelmi sze­
replését.

A tárogatón előadott énekek után 
az ünnepség Preszlv Elemér, Pest- 
vármegye alispánjának Mró szavai- 
val ért véget.

| lönbözö részeibe szóródott szét, azon- 
■ ban a mai napig 20 ezer ember 

sínylődik a legnagyobb nyomorban.

Csanak Béla szerzői 
estje

(A Hajduföld tudósítójától.) Egész 
Debrecen város zenekedvelő közön­
sége osztatlan érdeklődéssel várja

Csanak Béla
a hires magyar zeneszerző, szerzői 
estjét, amely április 6-án, keddeu 
este lesz a városi Zeneiskola hang 
versenytermében.

Csanak Béla már évekkel ezelőtt 
feltűnt a zeneművészet terén g csak­
hamar hatalmas,

országos hírnévre tett szert.
Debreceni szerzői-estje elé méltón 
lehet ». legnagyobb érdeklődéssel és 
várakozással nézni.

A szerzői-estro jegyek a Mőliusz 
könyvkereskedésében kaphatók.

RISKO BEÜT
női divatterme

F RENC JÓZSEF-UT Í6. SZÄM 
_Árait a vjazonyokhM képest mérsékelte

APOlLO Kedd — M’rc'us 80' vígszínház

Ossi karrierje (Fö a 
Ossi Oswaldával.

protekció) | Sessue Hayakawa és Huguette Dufionna

ÖLTEM!!!
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A MwnMcbd titíxsl IsleztMe
JóaJat: Knyke Aa cuk Átmenetileg azá- 

ras iM várható.

KözmüveiSdéti könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-tg, délután 4—7-ig.

Városi museum 9—12 ig, 2—4ig.
Oy«S<yssertirik köziül éjjeli saolgfflatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Bgyazarvu (Koaauth-u, 8.) Muraköze (Hu- 
nyady-utcaö) Magyar Korona (Péterfia- 
utoa tű). Nádor (Ssent Anna-utca 66), 
Csokonai (Meater-utcaa 43) Arany Jánosi 
(Oaapó-olca 77>-

Iánkét! aktiatok:
Virégvasárnaptól kezdve nagyszombat 

estig minden délután 5 órri kezdetei a 
követikesö sorrendben tartatnak meg : 

lagytoapleabM:
Március 30. Kedd.- Farkas Győző.

. 31. Sserds: Síposa Imre.
Április 1. Nagycsütöitőkön: délután 5 

órakor úrvacsora! istentiszteletet tart 
dr Révész Imre.

Április 2. Nagypéntek: dr Révész Imre. 
. 3. Nagyszombat: Ma ki Kálmán.

Kamtk utcai tsBplombu:
Március 80. Kedd: Síposa Imre.

, 31. Szerda : Kolozsváry Kiss
László.

Április I. Nagycsütörtök: Uray Sándor.
. 2. Nagypéntek: Peleakey Sándor.
a 3. Nagyszombat.- Hegedűs Kál­

mán.

Vidéki előfizetőinkhez !
Mindazon előfizetőink mai lap­

számához — k'knek előfizetése lajárt 
— postai bef.fjupot mellékeltünk- Fel­
kérjük előfizetőinket, hogy elöf. dijai 
kát pontosan fi’esséi be. mert hátra­
lékosaink nyilvántartása és felszólí­
tása nagy munkát ad kiadóhivatalunk 
nak.

Kiadóhivatal.
— Dr íréikor Aladár kioeveiéso. 

Budapestről jelentik: A Kormányzó 
a vállán- ts közoki stáügyi miniszter 
előterjesztésére dr K'tiker Aladár 
egyetemi magántanári, egyetemi 
tanársegédet a Debreceni Tisza Istvan 
Tudom in,egyetem betöltetlen szarná 
sieti tanszékére egyetemi nyilvános 
rendkívüli tanárrá kinevezte. A ki­
váló tudós professzor kinevezéso 
úgy az egyetemen, mint Debrecen 
úri társadalmi köreiben nagy örömöt 
keltett.

— A kaka! levente egyesülői áp­
rilis 5 én, husvét máfodnhpjan a 
Somogyi Imre vendéglő összes tér 
meiben táncmulatsággal ogytokötö.t 
nagyszabású műkedvelő előadást ren­
des. Kezdete este pontosan fél 8 
órakor- A zenét Kiss Gyula debre­
ceni cigányprímás kitűnő zenekara 
szolgáltatja. Jegyük előre válthatók 
a Tóth Kálmán üzletében Kubán. 
Az eőadás során szinrekerül Földes 
Imre nagysikerű 3 felvonásos víg­
játék», a „Pántlika*, amelyet Kaba 
legjobb műkedvelő gárdája fog elő- 
bdni.

— üj járáiblró Hajdaiiobosxión. 
Dr Kocsis Árpád szekszárdi kir. 
törvényszéki titkárt a Kormányzó 
Hajdúszoboszlóra kir. járásbiróvá ne­
vezte ki.

— A kolozsvári IgyvMok tovább 
Ulrájkolaak. Kolozsvárról jelenti 
tudósítónk: A bukaresti ügyvéd- 
btaveUég átirata, amely az erdélyi 
Kamarákat a sztrájk befejezésére 
hívja fel, ma megérkezett Kolozs­
várra. az itteni Kamara arra az 

lláspontra helyezkedett, hogy a 
sztrájkot nem fejezi be, mert az er­
délyi ügyvédség érdeke más, mint 
a királyságiaké. Az erdélyi ügyvédek 
nem csupán a bélyegtöivéuy ellen 
sztrájkolnak, hanem az igazságügyi 
jogrend és a jogszolgáltatás vis más­
ságai miatt.

A Debreceni Gazdasági Egyesület 
közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától} Vasárntp 
díiu án tartotta a Debrecent Gasdasági 
Egyesület évzáró rendes közgyűlését a 
Polgári- és Gazdakörben a tagok nagy­
számú részvétele mellett Megjelentek a 
közgyűlésen Surgóth Jenő gazd, főfel­
ügyelő, Zöld József gazdasági tanicsnok 
és a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
képviseletében vitéz Cseglédy Béla ka­
marai titkár.

Polgáry István elelnök nyitotté 
mog a közgyűlést, mely elsősorban 
egyhangú bizalmáról biztorióotta 
távollevő elnökét, jóna Istvánt. Ez­
után Surgóth Jonögatd. főfelügyelő 
fejtegette az egyesülésben rejlő 
óriási erőt, buzdítva a gazdákat az 
egyesület

erkölcsi es anyagi támogaiására

— Lada Istvan, a debreceni lek- 
iiakáli as ügyészség fogházában. 
Lada István debreceni fiatalembert, 
aki állandóan szerelmi ajánlatokkal 
üldözte a nőket, 11 feljelentés alap­
ján kihallgatás végett beidézték 
vasárnap délelőtt a rendőrségre. 
Vitéz Katona István detektivesoport- 
vezető, aki a nyomozás levezetőével 
van megbizva, hallgatta ki Ladát, 
aki azonban tagadásbsn volt. A fel­
jelentők a szembesítés alkalmával a 
szemébe mondták Lidának aljassá­
gait, aminek alapján előzetes letar­
tóztatásba került. Tagnap, hétfőn 
délben átkísérték az ügyészség fog­
házába, ahol az iratok áttekintése 
után fogja a ^’izsgálöbiró kihallgatni 
a debreceni Kékszakftllt.

— Kegszüntctik az steal ejecitores 
kutakat. A Böszörményi úti lakosok 
azt kérték a városi tanácstól, hogy 
részükre a meglévőn kivü. még egy 
közkutat furasson. A tanács nem 
teljesitetto ezt a kérőimet, ellenben 
utasította a müszahi ügyosztályt, 
hogy miután a Böszörményi-ut egy 
részén a vízvezetéki főcső ío van fek­
tetve, készitsen tervet, hogy mikép­
pen lehetne a vízvezetéket itt min­
denfelé kiterjeszteni. Ezzel kapcso­
latban foglalkoztak az utcai vízve­
zetéki ejrektoros kutak megszünte­
tésivel. Ugyanis a város belső ró 
szein, ahol a vízvezeték már minden 
házba be van kapcsolva, ezek az uteri 
kutak csak kárt okoznak, mert a 
lakosság egyrésze ezekből a kutak­
ból használja a vizet és igy nem 
fizet vlzdijat.

— ízléses, tarlós, szép szobafestő, 
mázoló munkálatokat szolid árban, 
kedvező fölté'e'ek mellett készít 
Mandel festő Pétcrfia 36. Telefon 
1461. Köztisz* viselő fenek engedmény. 

Óriási szenzáció a mostmegnyih™ 

,KORZO‘ CIPOARUHÄZ 
PIAC-UTCA 16 (Alföldi Takarékpénztár palota) 

eddig még nem létezett szép, tartós és olcsó áruival.
----- JLLLSJP a kirakató t m o g t c fej n t e n

1 méter vászon . ... jo.öön K 
1 méter jő mosó delin. . 12.son ic 
1 pár seiyemharisnya , . 33.oóo~k

Szövetek, Creppek, Kartonokban újdonságok érkeztek 
feltűnő olcsó árakkal

Benyáts Emil SKgu

s indítványára a közgyűlés az el­
nökség részére egyhangúlag köszö­
netét szavaz a gazdaközÖBSég érde­
kében kifejtett munkásságokért.

Erután a közgyűlés a különböző 
jelentéseket egyhangúlag elfő gadta, 
majd megválasztották egyhat igulag 
egyesületi tisztsletbeli taggn Bt- 
kessy Jenő gazd. főtanácsos, gazd. 
főfelügyelőt, a kisorsolt 10 v álaszt- 
mányi taget újból megwlazi iloiták,, 
továbbá választmányi tagokk á vá­
lasztotta

dr Sádhásy Zilgmoad 
főispánt, Békessy Janő ga1 zd. fő­
tanácsost és Szatmáry Jánoi i birto­
kost. Ezután a közgyűlés váj get ért.

— Wanek mester ma déUtía 
átesik el Debrecenből. Wanel mester, 
a kiváló magyar karrikatun »• rajzoló 
művész — mint a Hajduföi d jelen­
tette — két napot töltött D abrecen- 
ben. Vasárnap a Bikábaj i és a 
Gambrinusbsn, hétfőn este pedig a 
Hungária kávéhácban késaid ett nagy­
szerű rajzokat Debrecen kJ >zönságé- 
nek igen sok tagjáról. A $;yorskostt 
és kitűnő értékeket repnezeatáló 
művész kedden délután utazik el 
Debrecenből.

— A volt 39<es batáriakat és az 
érdeklődő nagyközönségét meghívja 
a hirrteren készített képeinek be­
mutatására ápwilis 4. és 5-é n, hus­
vét első- és masodnapján a Ke neskedö 
Társulat kis dísztermébe, Piac u. 
8. L emelet. Nyitva délelőtt 10 
órától d. u. 4ig. Debrecent Lajos 
cimfestö volt 39-es közkatciaa.

— Begrágalmasta a végr ehajtókat. 
Fencze Mihály debreceni földmives 
követelésének behajtására, ár verest 
tartottak 1924. december 27 ikén 
Barna Péter debreceni gazdálkodó­
nál. Barna a végrehajtás alkalmával 
szidta az elöljáróságot, kijelentve, 
hogy annak az eljárása aljas dolog. 
Bejelentés folytan az *ógy a debre­
ceni törvényszék elé karült, ahol a 
Jeney tanács a hétfőn megtartott fő- 
tárgyaláson Barnát hivatalból üldö­
zendő rágalmazás vétségéért 2 nriiüő 
S00 ezer korona pécnbirsAftra Ítélte. 
Az ügyész azonban sülj osbitásért 
felebbezett

— DéUü meg Schön Slrndorkeez 
•Jüanéi a legújabb szabadalmazott 
házi svédtornassert.

— Keyers IttaversafloBS Lexises 
(német nyelven) 16 kötetben olcsón 
eladó. Megtekinthető Antalfy JóssPef 
i öny vke> e ^kedésében.

Közérdekű levelek 
Zárt/sörü RósJcóozd- Ontson rw 

rewenben
Igen tisztelt Szerkesztő UrlRora 

gyermekségem óta ideálom Rákóczi 
fejedelem, no meg annyi csekély feß 
zöm is volna hozzá, hogy őseim végiül 
szolgálták a Rakócriakat. Első is 
feleségemnek éreztem tehát, hogy 
Dabr ceu város emlékannapén én h 
résztvegyek. Embír tervez azonban 
ö a inagisztráius bölcsessége végez

Amikor ugyanis egész családom-’ 
mai együtt ünnepi léiekKol pontban 
11 órakor megpróbáltam befurakodni 
a közgyűlési terembe, már minden 
helyet elfoglaltak a Schwarczok 
Freuadok, B’ejérek és más töröl- 
metszőit kuruc ivadékok. Bár Vá- 
zsonyi-Weiszfeldlöl megtanultam 
hogy nem az én nagyapám, hanem 
hús ezer galiciáner harcolta végig 
a 48-as szabadságharcot, arról egy- 
előre mitsem beszél Izrael története 
hogy a Rákóczi dicsősége is ezt á 
felek ezetet illeti s igy rezignaltan 
voltam kénytelen visszatérni abból 
a teremből, ahol aat hittem mi ma­
gyarok fogjuk őseink nagy fejedel­
mi ünnepelni, ügy gondolom, Szer- 
kesalö Ur, nem ém vagyok az egyet­
len kiszoruk debreceni magyar, aki. 
azt vóli, hogy ez az ünneplés sehogy 
sem volt Debrecen hagyományaikor 
méltó. Mert szerény nézetem szerint 
a város, atceiy oly bőkezű például 
a zsidó gimnáziummal szemben, nyu­
godtan resakiroztiatott volna némi 
pénzt a Bika dísztermének kibérlé­
sére, ha ugyan a hazafias bérlő in­
gyen oda nem adta volna erre a 
célra. Zsidó polgártársainkhoz pedig 
csupán az a szerény kérdésem, ugyan 
mit szólnának hozzá, ha például egy 
Mózes-emlőkünaepen elfoglalnék u 
orruk elől a zsinagóga székeit 
fvemdenem, arcátlan tolakodónd 
tartanának ? Jó volna miadezeht 
megszívlelni Debrecen városáéit 
Bár sötét sejtésem azt sagja, hogy 
ha igv fejlődnek a dolgok,,, mire itt 
újra Rákóczi-évforduló lesz, már nen 
őt fogják ünnepelni, hanem a h) 
valamelyik hősét, Vázsonyi-Weisi- 
leidet, vagy a mártír Szamuellit- 
Tisztelettel egy igazi kuruc, akinek 
elei nem nyulbör kacagánnyal vitéz­
kedtek.

Valódi porosz szén 
85 ezer koronától 

házhoz szállítva és száraz tűzifa 
aprítva is beszerezhető 

Gabányi féle telepen 
Czapó utca 28 «égtől. — 2>áng likM«. 

Trialon 4—4S

I
 Mutassa meg rossz fogát, H| 

müfr gáf; Váry János fog- M 
mütermébenDarabos-utca 18. ■ 
szám alatt. Kollégium mögött. 5

Megérkeztek
a legújabb női és férfi tavaszi

divatkelmék
Bagi Lajos 
röfös és rövidáru üzletébe 
Etatthyány-utca •.

Tortbbbá epongok, mosóvoálok, vala­
mint mosó kreppe marooiiinek.

MA V Jl agyar ember esak magyar la­
pot olvashat. — Káváiéiba» 

borbélynál, újságárusnál követelje » 
HAjDUFOLD-etlII



1926 március 30.
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színház
cuMwak-aí»*'"**" ■<>■■*«'111 ’*». *aw «<r*^*HEwluMkw* :.v. vj- 

MOsor:
Kedd, március 30 : Cyrano de Bergerac. 

Kím Ferenc m, v. Bérletszünet.
Seetda, március 31.: Cyrano de Berge­

rac, Ki*8 Ferenc m. v. Bérletszünet.

Cyrano de Bergerac
, Heroikus dráma 5 felvonásban. Irta Ed­
mond Rostand Előadta a Csokonai-színház 
március 29 in Kiss Ferenc vendégjátékával.)

A francia drámaira« jelenkorának 
sokféle iránya között két uj és ki­
fejezés-módjában korszakalkotó fel­
fogás határozott meg nagy ós élet­
erős utakat, melyeknek elágazásai­
ból oly sokféle színnel és tartalmi 
erővel alakult ki a legújabb idők 
színmű-irodalmának bonyolult háló­
zata. Maeterlinck miszticizmusba 
hajló szimbolizmusa mellett Rostand 
alapította meg a neoromanlikus 
dráma formáiban is eredeti irányát, 
mely a száz év előtti regényesség 
hagyományainak tisateletbeutartásá- 
val egy egészen uj és értékeiben 
nagyszerű revelációt adott a szín­
padi irodalom életének.

Ennek az úttörő munkának alapí­
tását, kifejlődését és betetőzését 
Rrstand két romantikus versjs- 
drámája jelöli meg: a Cyrano és a 
Sasfiók, melyeknek tartalmi élete, 
formai értéke s egész irodalmi je­
lentősége nemcsak a romanticizmus 
reneszánszában határozódik meg, 
de felépítését és kifejezési módjait 
tekintve, utat nyit annak a költői 
erőnek is, mely Rostand poézisének 
kezdő korszakában, a verseskötetek 
és legelső versesdrátaak szárny­
bontogató idejében is oly tiszta és 
eleven ritmussal nyilatkozott meg. 
Rostand verselő drámairása ebből 
az uj romantikus (pricieuse) költé- 
■ zetből forrásozott ki nagy ős rit­
mikus formákat betöltő tartalommá, 
begy Goppó és Richepin nyomdokain 
kiindulva, halhatatlan életet szerez 
zen korszakot teremtő alkotásainak.

Ezt a világnézetileg emelkedett 
elfogást és úgy formai, mint belső 

költészetében szinte páratlanul álló 
értéket hüsogesen tükrözte vissza 
■Kiss Ferenc alakító művészete, aki 
u Csokonai színház hétfő esti repri* 
rén annyi színnel, tökéletesen festő 
irövel és magával ragadó lendület­
tel játszotta Cyrano alakját, hagy 
"Sodahtraméltó tempodiktáláss és 
litmusvezeté’e az egész előadásnak 
elevenséget adott. Aíakitasanak szín­
vonaláig csak Halassy Mariska finom 
ás életerős művészete tudott fel­
emelkedni, bár Turóczy Gyula és

Ferenc is többé kevésbbé stí­
lusosan illeszkedtek a drámai elő- 
adasbi. Kisebb szerepeikben Halas- 
syné és Szigeti emelkedtek ki az 
együttesből, melynek sok szereplője 
sellö késüüllBég és ütemérzék h jjan 
épten-nyomon útját szegte a vers­

tani szépségek érvényesülésének.
A rendezés felületessége szintén 

ííintén sokat rontott az előadáson, 
}gy a hasadé ég boltozatából ki- 
■mkucskáló diszletezök és sacco-ruhás 
l-iyaloghintó-hordárok kiábrándító hát 
terül szolgáltak a gascognei légé 
tyek táborához. (In.)

' *0 XflftszInMzak közlemény«U : |
Kedd, március 80 án

ApeUo-aiocgá
Ossi Oswaldával „Ossi karrierje“ 

\Fő a protekció). Vígjáték 8 felvo­
násban. Eredeti amerikai történet, 
atne y minden lehelő eszközt fel 
használ, hogy a rendkívüli érdekes 
*8 szövevényes vígjátékot a meg­
ölelő szép milliőbe helyezi el. _Ki- 

sfr.'k I Gaumont vilftghiradó és „Éd-m 
-rózsám csitt, csitt, csitt“ burloszk.

Vi£8siak£j- aarjí 
„Ollem!“ Ro’er Lyon regénye 

után 8 felvonásban. Az uj-bb filmet 
egyik ’egongyobbika. a címszerep­
ben Sessue Hajak.wr és Huguetie 
Duflossai, A csata es Königsmark 
alakítóival. Kísérik Magyar Híradó 
és Gaumont vdághirado. Egy két- 
felvonásos amerikai burlesak.

Jönnek ! Banky Vilmávd ^Világ­
csaló . „Omgysaga táncosa“ Korda 
Mária és Varkonyi Mihállyal.

TESTEDZÉS
-n5e,ielmaAgTar??Jág fogatott CM- 
ff i A'sóaatBtrta válogatot­
tal! 3.2 (2:1) arányban. Szakadó 
esőben mintegy 2000 omber kereste 
fel a Diószegi úti sporttelepet, hogy 
tehetsegéhez mérten lerójja adóját 
az árviskárosuiiak javára. Az elért 
eredmény csaknem hiiiéges kifejezőia 
az erőviszonyoknak, mórt a prima- 
donaáskodó Wampötics kerékkötője 
volt minden egységes akciónak. 
Mutatott formája alapján nem meg­
lepetés, hogy a fővárosi álamatőr- 
hlubok nem kötöttek vele szerződ)st. 
Polane.zkyvel együtt ö volt a csapat 
leggyengébb tagja. Állandó baloldali 
játéka szembeszökően igazolta, hogy 
nem az a megbízható és gondolkozva 
irányítani tudó csatár, mint volt 
még az ólmait évben is, mert a 
csatársor legjobb részének bizonyult 
jobbsaainyat teljesen elhanyagolta. 
A csatársorban a tartalékként jelölt 
és Kátra helyett beállított Boda 
(DEAC) volt a legjobb, aki agilitá­
sával es fair játékával messze ki­
magaslóit a csapatból, a keletiek 
kiegyenlítő gólját is ö rúgta s nem 
rajta múlott, hogy több góllal is nem 
terhelte meg az osztrákok hálóját. 
Kántorral igen szépen megértették 
egymaet s ha több labdát kapnak, 
bizonyára megváltoztatták volna a 
játék külső képét. A halfsorban 
Szolarszky I. végzett emberfeletti 
munkát. Mindenütt ott volt, a sze 
relései és passzai ideálisak voltak, 
szép leadásai azonban a cenier- 
csatárnáí kátyúba vesztek. A köz­
vetlen védőiem jól állotta meg helyét, 
Molnár felszabadító rúgásai sokszor 
nagyon jó szolgálatot tettek a mór­
közős vége felé visszaeesö csapat, ak. 
Farkas jól oldotta meg kevés dolgát, 
a gólokról nem tehet.

Vasárnapi eredmények. If.uscgi 
válogatott—11. osztályú válogatott 
8:0 (2:0) Az ifjúságiak lelkes já­
tékukkal szinte lelépték a masod- 
osziályuakat. Öröm volt nézni, hogy 
törekedtek a győzelemre a fizikum 
tekintetében sokkal gyengébb ifik. 
Különösen a csatársor volt elemében 
és sok meleg helyzetet teremtett a 
másodosztályunknak. GMlövök : Ma­
gyar I., Magyar II. (3—3) ős Bobák 
(2). A másodosztály nagy csalódást 
Keltett lőlokuélküli játékával. — 
NyTVE ifj.-NyKlSE iff. 3:1 (0:1) 
Bíró: Komoróczy (Kisvárda.) — 
DTE ifj.—NyTVE ifj. 3:2 (3:0)

H Mielőtt húsvéti szükségletét beszerzi, lénloTze meg

BOR
LIKÖR 

SZARDÍNIA 
és HALFÉLÉKBEN 

HÚSVÉTI 
í ÁRAINKAT!

Csanak József K. Rt. 
® Telefon : 70. fűszer- és csemegeDzIete Piac-utca St.

Bíró : Cs. Nagy Béla. — Főreál- 
Iskola—Debrecent kathoükm reál 
gimnázium 1.0 (0:0) Biró : Ta- 
mássyLtszló. — KSE—NyTVE 3:0 
(1:0) Kisvárda. Biró: Bitó.
„ A DV8C kőigyUéM. A Debreceni 
Vasutas Sport Club vasárnap tar­
totta rendes tisztújító közgyűlését. 
A múlt óvi beszámoló után meg­
választották az uj tisztikart, amely 
a kővetkező: Disaelnökök : dr Bruck­
ner Karoly, Brnovits László. Ernők : 
Neumann Vilmos. Társelnökök : Mi- 
kecz Miklós, Homoouay Dezső. Al­
bert Pál. Aieínökök: dr Gimesi 
Sándor, Adrigáa Ferenc, Macsata 
József, Ivánka Károly, Bornyí Bila, 
Vecsey ístváu, Szigeti Gábor. Sze 
gedy Gyula. Főtitkár: dr Bakosa 
Lajos. Titkár: Kovács István, Mar 
csík Kálmán. Fópínztáros: Gyöke­
res József.

Gyulay Gábor nagy 
sikere Budapesten

A kitűnő DEAC atléta nyerte a 
vidékek közö t a mezei futóbajnoksá­
got. Az országos bajnokságban má­

sodik leit.
A DEáC aagyrahivatott s ma már 

I országosan eiismort kitűnő Uvfutoja 
szép szereplésével vonta magara a 
vidék és a főváros atléta köreinek 
figyelmét. A vasárnapi mezei futó­
bajnokság erős próbára tette táv­
futóink küzdőképességét s Gyulay 
itt is jobbnak bizonyult sok fővá- 

I rosi uag, Ságnál s a nyíregyházaiéit
■ tavaly feltűnt fiatal atlétájával, GV 
I gény-el együtt bebizonyította, hogy

» f aj magyar vidék különb egyede- 
• két termei a migyar sportnak, mint 
i a léhaságra és sportszerűtlen őlet- 
; módra több lehetőségit nyuitó fö-
■ város. A bokáig érő sárban 72 ver- 
, senyző állott starthoz és 58 au vé- 
I vig futották a 13 km-es felázott 
| talajon és a csillaghegyi 60 méteres 
: szakadékon kívül egyéb természeti 
i akadályokkal is megáldott terepet.

Az egyéni bajnokságot a legifjabb 
generáció lelkes tagja, Belloni Gyula 
(MáC) nyerte 47 p 268 mp-es ide­
jével, amely csaknem 28 mp el jobb 
a tavalyi bajnoki rekord eredmény­
nél. Második Gyulay Gábor DEáC 
47 p 47 8 mp, harmadik Szerb Elek 
(MáC). A tavalyi bajnok Kulcsárt a 
nyíregyházi Gégény is megverte ős 
mutatott formája alapján remélhet­
jük, hogy még sokat hallunk felőle is.

A esapatbajnokságot a MAC nyerte 
az MTK és MTE előtt.

Budapesti eredmények: FTC— 
Rapid (B'cs) 8:0 (1:0). MTK— 
UTE 4: 0 (3.0).

rtöZGRZDRSÖG
A debreceni fertéavázér. A hétfői sertés- 

rásáiban a kövér piacon közepes fel­
hajtás mellett közepes kereslet mutatko­
zott Az árfk a köve'kesök : prima minő­
ségű sertés 17—17 és fél ezer, közepes 
16-17000, silány 14—16)00 korona. A 
sovány piacon szintén közepes felhajtás 
és kereslet volt. A hízónak való sertés ára 
14—18.'W0 korona között váltakozott.

Nyllttér
Nyilatkozat

Mafyos tisztelt Szerkesztő ur!
Hivatkozással a H-fdnföld e hó 28 iki 

számában Govrik Béla volt siketoémaintA- 
aeti tanárnak hozzám intéseit nyílt leve- 
lére tisz eleitől kérem, méltozlaaaék a mO- 
veit közönség tájékoz atása s a ayilt te­
véiben foglalt tendendóaus valótlanságok 
megvilágitáM végeit alábbi soraimnak b. 
lapja legközelebbi számában helyt adni.

7alo igaz, hogy a vaaotérem alatt 
álló intézetnél — épp úgy, mint 
minden más Köziotéimónynél és hi­
vatalnál is — vizsgálat tartatott a 
kommuniamus ntau aobói a célból, 
hogy aa alkalmazottaknak a prole­
tárdiktatúra alatt tanúsított maga­
tartása megállapittassék.

Ez a vizsgálat azonban nem uai- 
nissteri biztos, hanem fegyelmi bi- 
zottsiíg előtt fölvt le, amely biaoit- 
sag a um. vallás- és hözoktasan- 
ügyi miűisztdrium három kiküldött 
megbízottjából és városunk társa­
dalmának két előkelő aiiasu ilíusa- 
tris tágjából állott.

A nyílt láváiban idézett vallomást 
megtettem. Megtettem tisata lelki­
ismeretem, legjobb tudásom, meg­
győződésem szerint.

Megtettem, mert felettes hatósá­
gom felhívott a vallomástéteire, as 
elől tehát ki nem térhettem s mert 
mast a fegyelmi bizottság előtt a 
nyiltlevél írójáról nem mondhattam.

Állításaim valónak bizonyultak. 
Ennek dacára vallomásomnak a vies 
gálát folyamán kihallgatott bármely 
más igazmondó ember vallomásánál 
nagyobb jelentőséget, sőt oly fon­
tosságot oak egyensúlyából kimoz­
dított lelkű ember tulajdoníthat, 
mintha minden más bizonyíték, fi­
gyelembevehető ténykörülmény hí­
ján csupán vallomásom alapján hosta 
volna meg a bizottság lesújtó ha­
tározatát, kizárólag tanúskodásom 
súlya Toppantotta volna Őssae a nyilt- 
iovél íróját.

E vakmerő rágalom ék nemcsak 
személyem ellen irányul, érinti az 
aó annak idején műkődéit fegyelmi 
bizottságot és az e fölé rendelt fe­
gyelmi tanácsot is.

A nekem tulajdonított jegyzőkönyv 
hamisittatást és hamisítást illetőleg 
tájékoztatásul legyen szabad meg­
említenem, hogy a taniri ülésekről 
jegyzőkönyvet a testületi jegyző vasa 
fel, annak hitelességét a jelenvol­
tak névaláírásukkal igazolják.

A nyiltlevél írója által megtáma­
dott jegyzőkönyv aláírói — szám- 
szerlnt hatan — nem hajlandók a 
jegyzőkönyvet hamisnak elismerni.

Másrészről pedig a felmerült ügy 
megvizsgálását annak idején felettes 
hatóságomtól kérelmeztem s a meg­
ejtett vizsgálat eredményéhez képest 
az „helyesen szerkesztett ős hite 
les“ nek nyilváníttatott.

Emberi érzésem tiltakozik az el­
len, hogy a nyihlevéi egyébb ron- 
daságainsk tagkdá-ával az olvasó 
közönség türelmét próbára tegyem, 
izlésó ellen vétsek.

Az eddigiekből is nyilvánvaló, 
hogy ez az ügy nem a nyilvánosság, 
hanem csakis a bíróság előtt nyer­
het befejezést.

ab eljárás megindításához a fel 
hatalmazást kérelmeztem.

Nagyon tisztelt Szerkesztő urarz 
már ezúttal hálásan mondok köszö­
netét soraim szives közléséért s 
vagyok

Debrecen, 1926. március 29.
Kiváló tisztelettel 
■arktvloi Árpid,

_____  igazgató.
E rovatban közlöttekért nem vállal fele­

lősséget a snerkeMtöaég.
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a tőzsdc
A korona Zürichben: 00072,75

Zür.ch, március 29.
ZOrteM «Aria.

Badanesi 0jDO72 75—0,007275, Páili 
1776—18,70—, Loncot 26.25—25’25 •/„ 
ht.-)U| 519.50 519’/,, BrCrmel 20.40— 
2035, M.bró aM8*’,-Ä«07‘ , Anuter- 
di» 20817*,—2(8 17‘/,. kerlir ' 123’65— 
123.80, 8tc> n22'!,-lB.22'!„ SzOha 375 
-3.75, Prigs 1538"-,,-1ö’,-8‘„ Vaieó 
6Ő5O—66.5O, Belgrad V18‘/,-B.13'/to Un. 
Marad 212'!,—212'/,.

Tamtan^iOsstt« zártat
Hivatalos árfolyamok. tissavidéki buta 

387—410, dunántúli 382- 395, pest- 
Vdéki 382-395, rozs 225-227.5, *rps 
2*5—285, tör árpa 290- 315, zab 250 
—252Ä tengeri 177—180, korpa 162 
—165.

UMirfi kliséi »láljárásági.

229-1926.

Hirdetés.
Köihirré tesssük, hogy a Kis­

marja község tulajdonát képező Sa- 
marj» nevö korcsmaépöletet Kis 
marj* köE«'ghá»tnt>l folyó évi aprl- 
l'( 15-én délelőtt 11 órakor adjuk 
haszonbérbe hat évre nyilvános ár­
verés u jsn.

A feltételeket Kismarján a fő­
jegyzői irodában lehet megtekinteni.

Kismarja, 1926. máicius 24.
Fodor Gynla, Sajó Imre,

főjegyző. főbíró.

!! Nagy húsvéti vásár || 
KILLER EDE bútoráruházában 

DEBRECEN, FE-RENC JÓZSEF-UT 68. SZÁM

Előnyös r é s z 1 e t f i z e t é s r e is olcsón vásárolhat.

Kapa, ásó
és micdenfélo kerti és mezőgazdasági cikkek nagy lerakat»

Sesztina Lajos vasnagykerrakedés
Debrecen, Piac-utca 28.

TAVASZI UTCAI ÉS ALKALMI RUHÁK FESTŐJE ÉS TISZTÍTÓJA

Eladások a kővetkezők : Búza: 100 q 
<ft«i (77) 30(0 hajCpar., 150 q szalmái i 
£17) 39t0 ppar., 450 q szatmári (77) 8950 

p. 1U , II 0 o fehér (78) 3950 ppar., 150 
q dtuli (77) 3775 M. Boly. Rozs: 100 q 
2250 ppar, 150 a 2250 ppar. 8(0 q 2400 
pp. V., 150 q 2400 q pp. V., 150 q 2269 
ppar, ISO q 2276 ppar. Zab: 150 q 2425 
ppar., 100 q 2450 ppar Tengeri . 1775 
ppar.. 50 q 1775 ppa>. 30 q 1800 ppar., 
IbO q 1800 ppar. ta. Korpa : 150 q 1350 hátául.. H

Lisztárak: Ofg 6950, Og 6850, 2 es 6300, 
4-es 6100, 6-os 4750. 7 es 2950, rozs O-ás 
5400, egys. rezsi. 3700.

Legszebb
FÉNYKÉPET

BAGOSSY
készít jutányosán

Kálvin-tér 8.
Vasárnap, ünnepeken nyitva I

Alföldi Első 
Kékfestőgyár 

SZTAR1CSKAY FERENC

Békéscsaba!
Bérfestésre elvállal, kibővített üzemében, 
minden e szakmába vágó munkái, a 
legolcsóbb napi úron, úgy mangok mirt 
mangolstlan állapotban. —o— Spedalúk 

»range, setét és vildgosveres 
festőkben. Műit évi németországi tanulmány­
utánion begyakorolt legújabb rendsser ét 

a legjobb módszer szerint.

EB IIH É|| festő és
B® B Bw W tiszt itómü vek

KÖZPONT- ARANY BIKA ÉS PÉTERF1A UTCA 30. SZ. ALATT

HÚSVÉTI SONKÁK 
debruert és prfgsi midőn pácolva legolcsóbb napi áron teszerzhett 

. úgyszintén mirdinnemü finom heolesatuk ts ZHradékrruk

Bődé Gyula
hentes és csetnngesruüz e'eiben 

FŐGzIct: Kossuth utca 57. Fióküzlet: Szentanna-utca 37 
Atbndőan h zott marha-, borjú és barányhus egész napon át kephaté,

magyar ruhaipar

Telefon 954. szám. Gy ertiímlx mmdaimyiaii
és vegyük férfi és- fhinihánkat a

war iiiw
i Debrecen legnagyobb férfi­

ét fitt ruhaáruházában -
ott naPy válasz Ml olcsó ár0„ vásároiha(„„k

1 ““ ucca (közvetlen a Bika-szálló épületében!

Yeíefca 13.35,,

Bárki ingyen kap
«i8híl vásárlási kötelezettség nélkül eav

Ä‘Ä likőrt
bőröket legolcsóbb árban árusítja a Sziláqysáói 
szeszkereskedés Csapó-u.7. detail eladásiOsztálya

Gyászoló felek figyelmébe! 
SKPA ”Kegye,et“ temetkezési vállalat 
szemfedél, párn^ J1™8’08 feInöH részére: 200 cm hossza Lkoporsó, 
kocsi, sírásig 750 stóla), fejfa (vagy kereszt) kótlovae gyász-
m'n<^’8 * legmérsékeltebb árakon“ ~ D"”” te“elé8ek ’^tás gs.rint 

c urls» ír Tiextelettel
_K.muth.utca’« e9’e>^t“ temetkezési vállalat «*••• 

----------  0>'at« T.léfon Mg. Lakl. : ,.,.?ín0ST.
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Sodronykeritésgyár 
készít: Sodronyfcnatokat, vasszöveteket, 
menyezetnádat, koosiülést, ágybetétet galv. 
sodronybál és minden e szakmába vágó 
munkát elvállal Neubauer János Kétmalom • 

utca 4. szám alatt

Tel. 1038 keloposmesternél Csapá- 
utca 17. (Színházt átjáró 

Alakítások szakszerűen eszközöltetnek. 
Kitüntetve aranyéremmel.

ivek
LATI ;

.11

1926 március 30.

Kerékpárt szakértelem­
mel javít Nagy műszerész Slmonfty- 
uica lé. stáran. — Alkatrészek raktá­
ron _ Állandó kerékpárkölcsönzés. — 
szigorúan olcsón szabott Arak I

lűhgomoiyát
a legmagasabb napi áron 

■> állandóan vásárolunk kész­
pénzfizetés ellenében.

Sajtgyár
Nagyhortobágy.

VARGA ILONA 

iparmüvésznö műtermé­
ben Batthyány-utca /.

Művészi munkált l 
Olcsó árak !

Elsőrangú kárpitos mánkat késslt 
Szabó József Varga-utca 1. 
(Szeutanna sarok) Berzsely fotelek, garni­

túrák, hencaerek raktáron.
Lesz

Női kalapok
legszebb legolcsóbban kapható

Schimmer Hornénál Piac-u. 2.

Száraz

kőris-, 
szil-, 
tölgy- és 
bükkpalló
míg a készlet tart 
előnyös árak mel­
lett szerezhetők be

a

Debreceni Mezőgazdasági
Gépgyár R.-társaságnál

Debrecen.

n k

*5

palma kaucsuk sarok ,2 és Jkanosuktalpa. 
Elegáns, mert ruganyosságávalJblztoscá is 
''ntudatoasá teszi a járást; de praktikus 
s, mert sokkal tartósabb és olcsóbb, mirt 

• bőr és minőségben felnimül minden még 
gyártmányt.

Olcsóság!

bfl 
KÖVJ •o v> Q

Még mindig érvényben vannak 
AB

.«Arany Bika Divatház11
(Bika épület)

!' rendkívül olcsó árai II
Siessen mindenki a szükségleteit mielőbb beszerezni!

Az önzés raktáron levő árukat, u. m. : női és férfi­
szöveteket, selymeket, sephireket, vásznakat, epon- 
gokat, női és férfi fehérneműeket, kötött árukat, haris­
nyákat mélyen leszállított árban árusítjuk l

Alkalmi olcsó vásár!

Bészler és Dávid vaskereskedése 
a Kossuth szobor mellett.

Szántóvasak Tengelyek Kapák Ásók RAfvasak Láncok és szegek stb 
nagy raktára !

Olcsó árak I Pontos kiszolgálás I

állított árak m 
M JS

Hrabéczy
^zéchenyi-utca 18. szám

vegyileg tisztítva

t

1 férfiöltöny
G l'ér és kézelők d-rabia

Tartós szövetből elegáns 
szabású ruhát és felöltőt 
olcsó áron !
Kívánsága teljesül, ha felkeresi dúsan 
felszerelt raktárunkat, hol a legelőnyö­
sebb árban lesz kiszolgálva.

Címre kérjük ügyelni!

Hajdúsági “ 
férfi-, fiú- és gyermekruha áruház
Piac-u. 67 Frohner szálló épület.

Rádiós-■ W olcsóbb és

legjobb b< szerzési forrása 
akkumulátor tóltóa 

FANTA ERNŐ

Villamossági vállalat Debrecen, Siraouffy-
utca 7. ssám slatt Telefon 10-10. szám

Legnagyobb 
női és férfi 
kalapraktári

M. NAGY MIHÁLY

Minden olcsó 
vámnál van átsztmilva 

Szabó és Zengevald 
fölös és rövidáru üzletében 

Szentanna-utca 3. sz.

Husvét ünnepikre 
naponként érkeznek 

újdonságok !
ellet

80.000 korona
1.500 korona

Clanarjs káistg aláljárásága,

280-1926.

Hirdetés.
Közhírré tesszük, hogy a Kis­

marja község tulajdonát képező 
„Cserép és téglavető“ te’epat folyó 
évi április 15-én déle ölt 11 órabér 
Kismarja községházánál nyilvános 
»ive ésen hat évre haszonbérbe ad­
juk-

Árverési feltételeket Kismarján a 
főjegyzői irodabtn az érdeklődők 
megtekinthetik.

Kismarja, 1926 március 24.
Fodor Grnla, Sajó Imre,

főjegyző. főbíró.

TEGDES
NŐI- ÉS FÉRE13ZABÓSÁGA

PÉTERFIA-UTC A 42
Legelegánsabb öltönyök 

heti és havi részletfizetésre

PADLÓLAKKOK
kiváló minőségben, úgyszintén min­
dennemű festékek Hifii kapható

STERN festéhüzletben 
Piac-utca 10. atkával szambán 
Ugyanott poloska és ivábbogárirtó 
a volt minőségben ismét kapható.

Legolcsóbban
szerezheti be
szükségletét
férfi és női szövetekből, karto­
nok, zefirek, vásznak, férfi és női 
fehérneműnk, szőnyegek, papla­
nok és más egyéb a rőfös szak­
mához tartozó cikkekből a leg­
előnyösebb feltételek mel­
lett heti és havi részletfizetésre

Hungária Fésztetáruháiban
riac iiM 77. .ián, az udvarba«.
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Koverkó

Húsúét előtt f na8ry j 
■órlcszóllitásl 
I íngol kabát 330.000 í 

korona

- 385. ooo I
ko óta

’ 950. ooo 
kor na U 

990. ooo 
koma 

725.000 
korosa 

divatu rüMk

Wippkord 
selyoMbéiéssel

Rips 2 
solyoabéMuel

Berberry

kpjatli 
ripszhElmÉböl 390000 II 

Párisi és bécsi 
modellkabátok, falapok 

dusválasztékban

Rózsii áruház
Alföldi palota.

Évszázadok óta eliimeit gyógyhatású

Kotijári Sóstó
fürdő
gőz-, lég és egyéb eiterap ás fürdőket 

teljezen mederné ála'akitva

1926 május 1-ér rnfflnjilih
A fürdő orvozihg ajánlva külörfsen 
airz, rhetma, löfzvéryes bántalmak 

és összes női bajok ellen.
A fürdőtelepen levő több holdas árnyas 
park » lepkellr me»ebb üdülőhely. Sa 
ját zenekar, csónak és egyéb szórako­
zások által a k. vendégek rendelkezé­

sére áll.
Jó és o’csó konyha, á'Iandó por- és 

szélmentes tiszta levegő. 
Elsőrendű masszőr.

Posta és Víeuiál'omás a telepen.
Elő- és utóidényben ár­

engedmény!
2 ágyas szoba 20 ezer kor. 
Egy fürdő 10 ezer korona. 

Állandó orvosi ellenőréi.

Török Barna 
a Köztisztviselők szöv. volt 
üzletvezetője, ki a Vadász 
Ferenc-féle üzletet megvette, 
ajánlja kedves ösmerőseinek 
dúsan felszerelt áruraktárát 
az ünnepi alkalomra. Egyet­
len vásárlásnál meggyőződhet 

olcsó áraimról!

Bitit 4180 négysrögöl területtel, két szoba, 
e őnobr, konyha, kamara, botház, apró- 
rarhar lakkal, sertésól pincével, kúttal, 
tok termő gyümölcsfával bérbeadó — 
esetleg több évié is — a Kondor utca 
bárom szám alatt. Értekezhetni Ispotály 
a'ca hét alatt a háztulajdonohnli. 603 

BhMMtt ssetdán ette a Varga-utca I, 
számtól a Vígkedvű Mrbályutca 21. 
teámig egy gyémánt fülbevaló. Megta­
lál« jutalom ellenében adja le a kiadó- 
hivatalban.  544

APROHIRDETESEH
Moders kétszobás lakéit központban ke­

lesek. Cim a kiidóban.’ Mj
Kílöubolárstu utcai bútorozott szoba egy­

két egyénnek kiadó Török Bálint 25. 
szám 456

Bír utoai bútoréit szoba kiadó, Homok* 
ytea 30 548

Két egymásbsnyltö bnto cjott szobát ke­
res fiatal házaspár belterületen április 
15 vagy május 1-re, »Mérnök* jeligére 
a kiadóba, 536

Bútoroséit szoba két ággyá) k adó. Varga­
utca 6, 539

Keresek lelépéssel szoba-konyha, kamarát 
belteJÜlelen, F ut utca 70, háztulajdonos.

649
Sióba, konyhás lakást keresek Nagyáll - 

máshoz kö; élésén, esetleg lelépéssei 
Címem a kiadóhivatalban. 658

Kiadó Piac-utcán bútorozott szoba magá­
nos úrnőnek ápril l*re, Cim a kiadóban.

Bútorozott utcai szoba központban vil­
lannyal, április elsejére kiadó. Hüvelyes­
utca 6 580

Aranybérrel 
keresek ke'töszobás mellékhelyi- 
stges lukast bd e üleien Cím a 

kiad bin.

Uadó 2 szoba, előszoba, kamara lelépés- 
sel, Dsiabos*utca 50 582

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó. — 
Péterfia-utca 31 £83

Fgy st óba kiadó. Cint a kiadóban. 678 
Sutorozott utcai szoba ágynemű nélkül 

magános féifinak kiadó. Miklós-utca 21 
szám. 588

Vidéki ur különbejárafn bútorozott szobát 
keres, alkalmilag gyakran jár Debre­
cenbe. Cimem a kiadóhivatalban 556

Bátorosott szoba két személyre kiadó eset­
leg konyhahasználattal. Cim a kiadó­
ban 593

Kiadó különbejáratu bútorozott utoai szoba 
Burgundia 11 597

Rütoroiott különbejáratu ntcai szoba azon­
nal kiadó Zöldfa-utca 9. 596

Bútorozott u«ca szoba központban ápril s 
elsejére kiadó Hüvelyes 6. 601)

Bútorozott tiszta, egészséges nagy szoba 
kiadó Nagy, Batthyány utca 18 605

Bútorozott kicsi szoba ki»d-, esetleg 
konyhahasználattal. Némethy, Csapó u. 
71 607

___________

Na tfcnvan húsvéti parfBmIlt és kölni 
Hü vl yycli vütet, amíg a Vegyssor- 

üzlet kirakatat meg nem nőst Hatvan- 
utca 11. 252

Harisnyák, csipkék, rövidáruk legolcsób­
ban, legnagyobb választékban Bméthnél 
Hatvan utca 1. 34

Baktárapasstás miatt Valód* karlsbadi 
porietrán ét-, teás- és allvinkéMlttek, 
várók etb. legolcsébben beszerezhetők 
B attmr Gyula cégi él lí yallal szemben 
Telefon 4- 68. Alapítási év 1801. 223

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, 
zam.tos, a vevő e>őtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Degenfeld tér 11, 
szám. 416

EnulUésKosipkebeadást) vállal Nagy Gyula 
mtthirnzö Joz.ef kir. herceg-u. 3. 494 

bágdlvatosabb kalapok, estélyi, utcai ruhák 
alakítások bámulatos olcsón kaphatók 
és készülnek ,B«lvárosi*-D.sn, Kossuth- 

ntca 26. 811

Kerti vasbutorok ^,min;ad8ot 
asztalok készülnek Rákóczi-ut’oa 13. — 
Ottó lakatosnál. 857

Selyem- és szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők Matta Anna, Csemete-u. 
1°. 420

Festékek, lakkok, fimisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein V ilmos Arany János 
IC. udvarban. 224

Zom (OS házibor, bakator és faj szőlőkből, 
nem savanyui literenként 10.000. Kap­
ható mindennap Poroszlay ut 68, 525

14 éve fennálló ftiszerüalet családi okokból 
azonnal átadó, ugyanott nagy edények, 
boros, beföttes, ugorkás üvegek, nngy' 

__ slelázsik eladók Deák Ferenc u 22. 581

Jóniaólógti bőrkesztyűt jntányos áron vá­
sárolhat ön Bsrnert Joseflneuél Kos- 
aoth-utca 58, sz. alatt. 544

Fényképek a húsvéti ünnepekre leszállított 
áron készülnek Ruzicekánal. Főtér 82.

584
OluCn szépen plissé oz Farkas Bella 

ntóda, Külsővásártér 16. Arany János- 
Utcával szemben, 530’

ló bor hároméves 13.0(0, ujtor 10X80 K.
5 liternél engedmény, Baross-utca 26 

Szőlő vámospércsr 7 hold, feles művelésre
kiadó Simonyi-ut 25 585

Csmidörérsre jól főző, tiszta asszony ajánl­
kozik, C.m a kiadóban, 570

Fehérnemű hímzést olcsón vállalok, Lo- 
rántfly utca 16, szám 3, ajtó) 329

Kői szalmakalapok IVK 
mákban 70 ezer komától, Saéii Hergely, 
Csapó-utca 11 3u0

Fajborok az ünnepekre a Bocskai-kertben 
Rácznál, 25 liter vételnél 6C00 korona.

564
Föld kiadó öt bold, a kondoros megálló, 

hoz közel, kertésznek is kiválóan alkal­
mas. Cim kiadóban. 540

Spárgagyökér kiültetésre alkalmsa, kap­
ható az I. bz. gazdasági népiskolánál 
Mikepercsi ut 10. Telefon 364 602

Idegen nyelvikből magánórákat ad képe­
sített piedsgogus. Cim a kiadóhivatal­

ban 573
Tfixffát nr gyeidéi faraMá’bal jutányos áron 

fuvarozok. Tisztviselőknek kedvezmény. 
Károly Ferenc József ut 10. Tóth. Te­

lefon 860 690
BegcdQ- és zongoraórákat válla! arját la­

kásán képesített zenész. Ciin a Kiadó­
hivatalban

Ha jő és olcsó likőrödet akar husvétra, 
akkor kóstolja meg ingyen, vásárlási 
kötelezettség nélkül a Szilígysági szesz­
kereskedés Cszpc-utca 7 likőrjeit. Sok 
pénzt log megtakarítani. 289

Hereby rzölötekpen öreg szőlő pótlásához 
gyökeret tőkék kaphatók. Teíefonezám 
9-05 559

Ajándékba adok egy üveg cognacot, aki 
húsvéti borszükségletét nálam szerzi be 
Asztalt fehér (nem savanyu) K 7500' 
Kokadi tájbor K 12000,1921 tokajhegy. 
aljai k 2(>t.tO. Béví Ferenc Hatva,-utca 
76 Kisállomással szem! en. 589

Debrecen központjában, régi jómenetelü 2 
keme: oes pekség 3 szoba azonnal el- 
icglalható lakár-sal sok mellékhelyiség- 
g l lelépés né-kül zzonnal átadó. Cim 
a kiadóban. 592

fltllnő házi kositra abonenseket elfogad
Színházi Bodega Battbyány.utca 1, 565 

Háiveretőnőnek április l ére ajánlkozom, 
minden munkát értek, jól “ 

1 a kiadóban
Tégláskert, Szepesi-utca 15. számú 500 

négyszögöl lucerna és 600 négyszögöl 
szántó bérbeadó. Éitekezni ugyanott 575

■BaKMUMK

672

főzök, Cim
569

Kémet kbassiony délelőttre állást keres, 
jó bizony itváry je.igére 529’

Ivár élyos lölvétetik. Varga-utca 28. sz 
2. rjtó alatt. 533

■egb sható mindenes leány kerestetik, aki 
főzéshez is jól ért. Dr Báthory Kálvin- 
tér 13. 5I4

Segbirha'ó nő mirdenesnek kerestetik ki 
a lőzohez ért Miklós utca 21 587

«ifutófíu felvétetik a Hajduföld ^adóhiva­
talában

D kth lyiséget keresek közel a Nagyállo- 
“áfA°J n,íÍns 1-re esetleg előbb vagv 
később. Aiót latokat a kiadóba ÜzleS 
ht-iyiség* e nne kérek küldeni 559 

Fodr.ss forgójukét megvételre keresek 
hagy Gátőr iedrászmester, kir. tör vény- 

_87',k. 567
Véssek használt könyveket, egész könyv- 

FÍis. sH!rmalhy Pál ■‘önyvkereskedő, 
Füvéazkert utca 14 2«fi

szakképzett, gyermektelen, lakás. 
i,lnJÉ“?b'dés,e kerestetik. Ispotály u 
7 Háztulaj onosnál 552

Keresek egy ügyes miederes leányt jó bi- 
íe°uutc’a1 ?3Ckkal ápri"8 *'e Cim Ue‘h- 

ülkiádódb.nádal “eBTé,elte keresek. Cim a

P“"S: 

C tlnÍ1 CimTÄ? ‘inKb’“»Okat kteti- 
í B ,,kÍ4díW’*l»lban. 601 

Társit teresek tizeröt millióval házzal 
plricével. Cim a kiidóban, ’ — —‘

Ma már köztudomású, 
hogy a nyugalmazott 
fötisztviselökből alakult

„TŰZ"
fütőanyagkereskedelmi
—vállalat —

Rálvin-fér 19. sz. I. ZZ 
(Nagytemplom felől) 

a

legolcsóbb
tüzelőanyag beszerzési 

forrás.

Etats
Bévay lexikon 11 kötet Magyar Némát) 

Története 10 kötet bőrkötésben, uj ál 
iapotban eladó. Csillag-u. 82- * 242

80s szalonna házi, prima 70—80 kg el­
adó. Csillag-utca 82. 39!

írógép látható irásu, visszváitós, keveset 
használt eladó. Simonyi-ut 11. 5M 

Vilhnyélvastagságn ákácsorfa darabosáéit 
5t,GÓ koronájával, 3 méter magas je­
genye nyárfa darabonként 8000 koro­
nájával, 3 éves spirea, 'ainariska dere- 
bonkent 1500 koronájával, Jncca fill- 
mentoesa 100 darabonként 2- 0,000 te- 
rónájával kapható Dobos faiskolájáét 
Kemecsén (Szabolcs-m.)

Bekötözhető ház háromszobás laMna 
szőlővel együtt eladó Sestakerf, áad- 
rássy-ut 29 Értekezni Barma-hy közyt- 
kereskedésben, Ftivészkert-utca 14. 446

Bor vámospércsi hordótételekben elsló 
Simonyi-ut 25. 58(

Jegenye nyárfa olcsón eladó Péterfja 19-

Bírtok eladás. Ä’ÄSS 
távolságra levő, a hosssnpályii köves át 
melleit elterülő „Saabé tiszta* álneveiéit 
birtokot össses tartozékaival együtt egéu- 
ben v gv részletekben ügyfeleink et 
biiásabal eladjuk Dr Korty Béta és ír 
flössörményi Bála ügyvédek, Fiae n*es Ti 
Telefon 7—80. 5'í

Héhek nagy bc.conádi kereteken 20 család 
eladó. Simonyi-ut 25 584

üvegszekrény (vitrin) berakásos eladó Mt- 
róthy-utca 8 591

Boconádi kaptárak igen jó állapotban el­
adó« Cegléd utca 7. 56‘

Egy angora cica eladó Bercsényi-utca 36.
szám 563-

Eladó Kizling, Ezerjó, Kövidinka, Kadarka 
gyökeres porhajas szőlövesszök Teleki, 
utca 12. 566

Eladó vetőgép, borona, féderes kocsi, va- 
saiatlan szekerek, nagy láda, vasaivá 
talyiga Király-utca 9

Hereby telep, Gyötgy-utca 38, jókarban 
tartott 450 négyszögöl szőlő eladó, Bő­
vebbet Dugovios TituBz.utca ’3. ssá® 
alatt. 568

Eladó Simonyi ut 29. számú villa bekiM- 
tözh tőséggel. Értekezni ugyanott. 5.i

Eladó kaptiros, kasos méhcsaládok He- 
tnokkett uica 97,

Első minőségű, alig használt kilenc öltöny 
női rúna, két tavaszi kabát eladó, fspo; 
tály-utca hét. 65-

Ehdó Jókai utca 44. számú ház átadó la­
kással. Ér’ekezni ugyanott

Eladó házhelyek Katz-telepen. Feltétele« 
tulajdonosnál Sesztina 6. Kisállomjjf 
mehett “74

Eladó hál Debrecen legforgalmasabb he­
lyén azonnal átvehető üzletbe yiséggei- 
Értekezhetni a Hortobágy malomban 
kedden délelőtt 11—1. %

{illatelek eladó Széchenyi-ut 5 5'.“
vegssekróny (vitrin) berakásoe eset esznyefj 
eladó Maicthy-utca 3.


